

“雪龙号”舰载直升机坠海

4人落水 3人获救 1人失踪,失事直升机机骸被打捞出水

昨日11时20分,停靠在上海港的南极科学考察船“雪龙号”的舰载直升机转场时意外坠海,机组4人中3人获救,1人失踪。获救人员被送往上海市第七人民医院救治,已经脱离生命危险。中国海上搜救中心出动带有声呐设备的扫测船正在现场紧张寻找该名失踪人员。

意外事故 起飞后一分钟突然坠落

据悉,该直升机是在完成任务返航时失事坠海的。

据中国海上搜救中心办公室值班人员介绍,失事直升机是“雪龙号”租用哈尔滨中国飞龙通用航空公司的舰载直九飞机,飞机编号为“直九7109”。昨日中午11时20分,南极考察船“雪龙号”在上海外高桥五号



搜救船只和直升机寻找失事直升机 新华社记者 陈飞摄

沟码头附近停靠,这架舰载直升机已完成在舰上工作的任务,准备从“雪龙号”上返航回驻地,飞机在起飞1分钟后突然坠海,机上4人随机落水。

据中国极地研究中心党委书记吴金友介绍,该直升机在南极时主要执行的是科学考察、后援支持和野外科考任务,坠海时机上有两名飞行员,两名机械师,四人均均为男性,其中机长杨华和李宝辉、唐立君已被救起,机械师杨永昌失踪。

据外高桥边防负责人张鑫鑫了解到,坠海舰载直升机为“雪鹰号”,坠机地点位于“雪龙号”右舷70米左右。

在“雪鹰号”落水后不久,失踪者的身份很快得到确认,据悉,他是舰载机机械师杨永昌,东北哈尔滨人,此次跟随“雪龙号”一起前往北极考察。而在这次考察之前,杨永昌已去过北极。

紧急救援 失事直升机机骸已找到

据海事部门介绍,在昨日中

午11时20分接到报告后,外高桥海事处指挥分中心立即启动辖区应急抢险预案,指派“海巡21”“海巡1003”“海巡1058”三艘巡逻艇,打捞船“吴捞1”“吴捞5”和清污船“沪环货117”赶赴现场进行应急抢险,并通知东海救助局派2艘专业救助船和救护车赶往事故现场。中国海上搜救中心已派出海事执法船及东海救助局专业救助船“东海救111”“华英388”赴现场进行救助。

事发当时,正靠泊在5号沟极地中心码头附近的“海巡21”率先采取了搜救措施。

11时25分,刚刚到达事故现场的海巡21轮“救助艇迅速从水中救起一名落水人员,2分钟后,到达现场的“海巡1058”艇接起刚被参与搜救的周围船舶救起的2人,并迅速送至“海巡21”轮。

东海救助局局长孙富民告诉记者,12日15时15分左右,搜救人员在失事水域五号沟水域52号灯浮附近找到直升机的扩一块残骸。17时起,东海救助局扩大搜寻范围,并派潜水员下水搜寻,经过几轮搜寻后,于20时20分许,在上海外高桥六期码



头附近五号沟水域52号灯浮处找到整个失事飞机机骸。

随后,东海救助局立即召开现场紧急会议,准备连夜抢救直升机。经过2个多小时的抢救工作,终于在22时55分成功将失事飞机机骸打捞出水。

入院治疗 伤者神智清醒伤势平稳

昨日下午,记者赶到上海市第七人民医院时,医院正将刚刚送入急诊部门的3名坠海者转入胸外科住院部进一步救治。据门诊接待护士透露,3人于下午1时07分被紧急送入医院,由于抢救需要医院开辟了绿色通道,3人光着膀子在急诊抢救室做了基本处理。

在住院部7楼胸外科的22至24床病房门口,陪伴伤者的同事拒绝无关人员进入病房,记者只能在外守候。

记者获悉,住在7楼的伤者为37岁的杨华和30岁的李宝辉。另一人名叫唐立君,在9楼的ICU病房,其为头皮裂伤,需留院观察一晚,病情稳定后即

可转入普通病房。据了解,这3名伤员都是东北人。

据医院介绍,坠海前直升机处于低空飞行状态,当时同机人员都系着安全带,所以3名坠海者经过救治后目前伤势平稳。患者神智清醒,主要是肺部吸入海水,并伴有轻微脑震荡。院方已对其采取脱水治疗和抗炎治疗,防止肺部感染,主要还是观察治疗。”医生透露道。

事故原因 失事疑与大雾有关

据吴金友介绍,失事的直升机多次在极地执行考察任务,“即使是在极地的恶劣环境下,也从未发生过类似事故”。

而针对有媒体说,有人怀疑是由于机械故障引起直升机坠海。飞龙航空公司有关人员向记者表示,这架直升飞机的坠海原因虽然尚不清楚,但应该不会是机械检修问题。

据介绍,直升机发生事故时,事发水域上空浓雾弥漫,但失事原因是否与天气有关还不能确定。目前,有关部门已就事故原因展开调查。

相关链接

直九直升机

直九直升机是哈飞集团引进法国宇航公司SA365N1型直升机技术专利生产制造的10/14座快速轻型多用途双发涡轴直升机。

直九直升机选装合作的设备后,可用于客货运输、近海支援、救护、消防、空中摄影、海上巡逻、搜索救援、护林防火、外部吊挂、公安执法、缉毒缉私等民用用途。

直九直升机曾多次参与我国的南北极考察。失事的这架直升机于2008年10月20日随“雪龙号”科学考察船进行我国第25次南极考察,圆满完成考察任务后,2009年4月10日随“雪龙号”抵达上海。结束了南极考察任务的“直九”在转场起飞离开“雪龙”号的时候不幸失事。

综合新华社、《上海商报》《北京青年报》《上海青年报》

江苏探索研究医保转移接续办法

医保关系今后有望“带着跑”

“工作8年,我的医保却还是零。”于先生近日向记者讲述他办医保的经历。他在无锡工作6年,于2007年跳槽到南京。因为南京不接收医保个人账户,他只好退保再到南京重新开户。今年初,他又到淮安工作,虽然对方接收了他在南京的医保个人账户,但是缴费年限却不认可。“虽然我参加工作已8年多了,但最终我的医保缴费年限却是个零,一切还得重新开始!”

其实,受这一问题困扰的并非于先生一人。对此,江苏省医保中心主任胡大洋介绍说,医保关系今后有望“带着跑”。

【问题】

缴费年限各地不互认

江苏省医保中心主任胡大洋介绍说,目前江苏医保关系转移接续工作还存在诸多问题,比如目前全省医疗保险主要是县级统筹,地区之间政策不一、待遇不一,各统筹地区封闭式发展,难以互联互通,导致医保关系难以衔接。在缴费年限互认与计算上,有的地区不认缴费年限,造成的后果从长远来看,很可能造成达到退休年龄时不符合医疗保险最低缴费年限规定(男30年、女25年,其中实际缴费年限10年左右),从而影响到退休后医疗待遇的享受。

统筹基金无法转移

由于全省各地区经济发展不平衡,缴费水平及财政补助有差异,各地医保统筹水平也有所不同。苏南、苏中等经济发达地区参保人员中青壮年务工人员较多,缴费能力较强,统筹基金聚集能力强。欠发达地区参保人员中,年老体弱和回乡民工占较大比重,统筹基金共济能力相对较

弱。由于参保人员流动后统筹基金无法实现携带转移,容易造成转入地统筹基金支付风险。如果一个在苏南工作的人,回到苏北,最后退休养老,那苏北的医保部门一般就不愿意接收,“年轻的时候,没在这缴过费,统筹基金也没转过来,凭什么老了看病要我们来掏钱?”苏北某医保部门一工作人员说。

【探索】

逐步实现市、省级统筹

记者了解到,目前养老保险的转移接续在江苏本省已得到初步解决。那么,医保何时才能打破藩篱呢?胡大洋透露,他们已开始研究这项工作。鉴于目前市、县两级医疗保险分别统筹的现状,江苏省将通过分步实施来逐步提高医疗保险的统筹层次。第一步是在有条件的市里探索开展医疗保险市级统筹,统一设计各项管理流程、技术标准和信息系统,统筹考虑管理服务网络建设,确保在省辖市区域内主要政策、管理制度和运行标准的统一,实现省辖市范围内的医保关系转移接续无障碍。第二步是实现

全省统筹,实现个人账户的转移,实现医疗保险缴费年限的连续(或累计)计算,为在全国范围内实现医保关系的转移接续打好基础。同时,江苏省还将积极探索参保人员跨统筹地区转移时单位缴纳的统筹基金随同医保关系转移相关办法,开展试点工作,分步推进统筹基金和医保关系一并转移,化解地区间转移管理壁垒和基金运行风险。

几类医保今后可“互通”

城镇职工医保、居民医保、新型农村合作医疗、公费医疗,目前看,江苏已构建了全民医保体系。那么如何确保参保人员参保后不断保、身份转换时能及时续保呢?胡大洋表示,江苏今年将着手安排各项制度的衔接,比如太仓出台了职工基本医疗保险、住院医疗保险、居民医疗保险的衔接规定,缴费年限可折算。如原先参加居民医保的人员,后来找到工作并参加了职工医保,那么原先居民医保的缴费年限可以4年折算为一年,计算到职工医保的缴费年限。

快报记者 项凤华 都怡文

澳门高校江苏招生遇冷

考生和家长更青睐港校,不多考虑奖学金和学费因素

“我们就是来看看的,还是更愿意读港校。”昨天上午,澳门高校招生咨询会在江苏教育学院举办,虽然学费相对较低,学校门槛也不是太高,但澳门高校并未受到考生和家长们的追捧。

澳校门槛不算高

昨天参展的是澳门大学、澳门科技大学、澳门理工学院三所高校。和往年相比,澳门高校投放在内地的招生计划并没有太大变动。各高校均为自主招生,与内地的高考没有冲突,但是高考成绩是录取的最重要依据。相比而言,无论是选测科目等级还是高考总分,澳门高校对考生的整体要求比港校要低。

宝宝是否耳聋,基因检测可预测

南京首次进行胎儿耳聋预测

昨天,记者从南京妇幼保健医院获悉,该院已经开始对胎儿是否耳聋进行“预测”。专家告诉记者,开展此类产前诊断在南京地区还是首次。

听力障碍是常见出生缺陷

产前诊断中心许争峰主任告诉记者,让他印象很深的是去年来的一对外地夫妻。当时两个人结婚不少年了,一直想有个孩子。可是,夫妻双方都是耳聋患者,因此很担心下一代出现这个问题。“很遗憾,经基因检测,发现这对夫妻不仅

澳门大学招收的主要是本一线以上的学生。“选测科目一般要求在B以上,但是主要还是依据总分状况。”澳门大学咨询处负责人汪淇小姐表示。而港校中部分高校要求考生的选测科目等级达到AA+。澳门科技大学则要求考生的高考分数线在本二线上,选测科目没有要求。澳门理工学院要求考生达本一线。

奖学金诱惑不大

“根据学生的高考成绩,学校设有奖学金。”昨天,澳门几所高校都表示,学校有完善的奖学金制度。澳门大学、澳门科技大学负责人表示,有8%到10%的

学生拿到奖学金。澳门理工学院也设立了“内地优秀新生特别奖学金”,“澳门基金会内地学生奖学金”等奖学金项目。

不过,奖学金似乎并不能吸引家长和考生的注意力。“港校的咨询会我也参加过了,感觉有几所学校的名气更大,甚至在全球都有影响。”一位苏州家长告诉记者,过几年她还打算让孩子出国留学,去香港应该还是更好的“跳板”。至于奖学金多少,并不是她选择学校的主要因素。

来自南京的黄先生也表示,其实澳门的学费比港校要便宜,但这并不重要,他们还是更想读港校。

快报记者 谢静娴

听力二次筛查没能过关。

耳聋遗传涉100多个基因

许争峰主任介绍,导致耳聋的遗传因素非常复杂,涉及的基因有100多个,最主要遗传方式有两种:常染色体显性遗传和隐性遗传。

专家说,孕期不小心应用了耳毒性的药物,如庆大霉素、链霉素、卡那霉素等,也有可能对胎儿的听觉造成影响;如果接触了有害物质,如苯、汽油、甲醛、放射线等,也会引起听力损失。

通讯员 孔晓明 快报记者 刘峻